

Súd: Okresný súd Banská Bystrica
Spisová značka: 37Em/3/2022
Identifikačné číslo súdneho spisu: 3722201511
Dátum vydania rozhodnutia: 22. 06. 2023
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Eva Cvengová ml.
ECLI: ECLI:SK:OSBB:2023:3722201511.5

Uznesenie

Okresný súd Banská Bystrica, v právnej veci výkonu rozhodnutia o styku maloletého dieťaťa: X. R. N., Q.. XX. XX. XXXX, bytom ako povinná, zast. Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Považská Bystrica, dieťa matky (povinnej): H. N., Q.. XX. XX. XXXX, W. U. R. XX, R. U., W.. Č.. M. XXXX/XXX, R. U., právne zast. JUDr. Andrejom Garom, advokátom so sídlom Štefánikova 14, Bratislava a otca (oprávneného): G. O., Q.. XX. XX. XXXX, štátny občan Spolkovej republiky Q., W. U. B. Y. XXX, A., Y. N. Q., právne zast.: JUDr. Jozefom Herbulákom, advokátom so sídlom Brnianska 1K, Trenčín, o návrhu otca na výkon rozhodnutia, ktorým bol upravený styk s maloletou, takto

rozhodol:

I. Súd konanie o výkon uznesenia Okresného súdu Banská Bystrica č. k. 38P/37/2022-194 zo dňa 14. apríla 2022 zastavuje.

II. Žiaden z účastníkov n e m á nárok na náhradu trov konania.

o d ô v o d n e n i e :

1. Oprávnený (ďalej v texte „oprávnený“ alebo „otec“) sa podaným návrhom domáhal nariadenia výkonu rozhodnutia, a to uznesenia Okresného súdu Banská Bystrica, sp. zn. 38P/37/2022- 194 zo dňa 14. 04. 2022, vykonateľného dňa 05. 05. 2022 (ďalej len ako „exekučný titul“), ktorým bol dočasne upravený styk otca s maloletou tak, že otec je oprávnený stretávať sa s maloletou každý nepárny víkend kalendárneho roka od piatku od 16.00 hod. do nedele 18.00 hod. a vždy nasledujúci kalendárny deň po termíne pojednávania v konaní prebiehajúcom na tunajšom súde o návrat maloletej do Nemecka (sp. zn. 38P/37/2022) v čase od 09.00 hod. do 18.00 hod. s tým, že otec je oprávnený maloletú v stanovené dni a hodiny prevziať a je povinný maloletú v stanovené dni a hodiny matke odovzdať na adrese M. XXXX/XXX, R. U. s tým, že matka (ďalej v texte „matka“ alebo povinná“) je povinná maloletú na styk s otcom pripraviť a styk otcovi s maloletou umožniť. Otec je povinný informovať matku najmenej 48 hodín pred začatím styku, že sa styk nebude realizovať z dôvodov na strane otca. Trvanie uznesenia súd určil do právoplatného rozhodnutia súdu vo veci samej vedenej na Okresnom súde Banská Bystrica pod sp. zn. 38P/37/2022. Exekučný titul bol vydaný ako vhodné opatrenie v rámci konania o návrat maloletého dieťaťa do cudziny pri neoprávnenom premiestnení alebo zadržaní vedenom na Okresnom súde Banská Bystrica pod sp. zn. 38P/37/2022.

2. Okresný súd Banská Bystrica uznesením sp. zn. 37Em/3/2022-58 zo dňa 27.09.2022 nariadil výkon rozhodnutia - uznesenia Okresného súdu Banská Bystrica, sp. zn. 38P/37/2022- 194 zo dňa 14. 04. 2022. Výzvou zo dňa 30.09.2022 vyzval povinnú na dobrovoľné plnenie súdneho rozhodnutia, t.j. na odovzдание maloletého dieťaťa oprávnenému v zmysle exekučného titulu. Povinná sa voči uzneseniu o nariadení výkonu odvolala. O odvolaní povinnej rozhodol Krajský súd v Banskej Bystrici uznesením sp. zn. 15CoE/1/2023-201 zo dňa 01.02.2023 tak, že napadnuté rozhodnutie potvrdil.

3. Uznesením Okresného súdu Banská Bystrica, sp. zn. 38P/37/2022-6884 zo dňa 13.10.2022 súd rozhodol konečným rozhodnutím v konaní o návrhu na nariadenie návratu maloletej do cudziny pri

neoprávnenom zadržíavaní tak, že nariadil návrat maloletej X. R. N., Q.. XX.XX.XXXX do krajiny jej obvyklého pobytu do Nemeckej spolkovkej republiky. Matke maloletej H. N., Q.. XX.XX.XXXX nariadil, aby maloleté dieťa navrátila na územie Nemeckej spolkovkej republiky do troch dní od právoplatnosti tohto uznesenia. V prípade, že matka maloletóho dieťaťa nenavrátí maloleté dieťa X. R. N., Q.. XX.XX.XXXX do krajiny jej obvyklého pobytu v lehote troch dní odo dňa právoplatnosti tohto uznesenia, otec maloletej G. O., Q.. XX.XX.XXXX je oprávnený po uplynutí stanovenej lehoty maloleté dieťa prevziať za účelom jeho navrátenia do krajiny obvyklého pobytu maloletóho dieťaťa na územie Nemeckej spolkovkej republiky. V prípade návratu maloletej na územie Nemeckej spolkovkej republiky spolu s matkou maloletej je otec maloletej povinný po dobu 6 mesiacov zabezpečiť bývanie pre matku a maloletú v samostatnom byte a po uvedení doby uhrádzať nájomné a náklady spojené s užívaním bytu. Uznesenie Okresného súdu Banská Bystrica, sp. zn. 38P/37/2022-6884 zo dňa 13.10.2022 bolo potvrdené uznesením Krajského súdu Banská Bystrica, sp. zn. 17CoP/4/2023-859 zo dňa 25.04.2023. Právoplatnosť nadobudlo dňa 18.05.2023.

4. Podľa § 370 ods. 1 zákona č. 161/2015 Z. z. Civilný mimosporový poriadok v znení neskorších predpisov (ďalej len „CMP.“), podľa tejto časti sa postupuje pri výkone rozhodnutia, ktorým bola upravená starostlivosť o maloletóho, styk s maloletým alebo iná ako peňažná povinnosť vo vzťahu k maloletému.

5. Podľa § 373 CMP, na konanie o výkone rozhodnutia sa použijú ustanovenia prvej časti a piateho dielu prvej hlavy druhej časti, ak nie je ustanovené inak.

6. Podľa § 375 CMP, súd rozhoduje uznesením.

7. Podľa § 390 ods. 1 písm. d) CMP, súd aj bez návrhu uznesením konanie o výkon rozhodnutia zastaví, ak okolnosti, ktoré nastali po vzniku exekučného titulu spôsobili zánik uloženej povinnosti.

8. Postup pri výkone rozhodnutia vo veciach maloletých prichádza do úvahy ako následný a možný, ak dôjde k neplneniu či porušeniu judikovaných povinností. Základným predpokladom je existencia exekučného titulu, t. j. vykonateľného rozhodnutia. V danom prípade bolo podkladom pre konanie o výkon rozhodnutia uznesenie Okresného súdu Banská Bystrica, sp. zn. 38P/37/2022- 194 zo dňa 14. 04. 2022, vykonateľné dňa 05. 05. 2022 - týmto vhodným opatrením Okresný súd Banská Bystrica v súlade s ust. § 130 CMP dočasne upravil styk otca s maloleťou na každý nepárny týždeň d piatku od 16:00 hod. do nedele do 18:00 hod. a vždy nasledujúci kalendárny deň po termíne pojednávania na Okresnom súde Banská Bystrica. Vo zvyšku súd návrh otca na nariadenie vhodných opatrení zamietol. Uznesenie o nariadení vhodných opatrení - úprave styku nadobudlo právoplatnosť dňa 21.05.2022 a vykonateľnosť dňa 05.05.2022. Trvanie uznesenia o nariadení vhodných opatrení sp. zn. 38P/37/2022-194 zo dňa 14. 04. 2022 súd určil do právoplatného skončenia konania vo veci samej pod sp. zn. 38P/37/2022. Vzhľadom k tomu, že matka toto rozhodnutie súdu nerešpektovala, nepripravovala riadne maloletú na dočasne upravený styk s otcom v súlade s vydaným rozhodnutím, otec podal návrh na výkon rozhodnutia, ktorý bol nariadený v tomto konaní uznesením sp. zn. 37Em/3/2022-58 zo dňa 27.09.2022, v spojení s uznesením Krajského súdu Banská Bystrica, sp.zn. 15CoE/1/2023-201 Z 01.02.2023.

9. Súd vo veci samej rozhodol uznesením sp. zn. 38P/37/2022-6884 zo dňa 13.10.2022, ktorým nariadil návrat maloletej do Nemecka. Voči rozhodnutiu sa odvolala matka maloletej, pričom Krajský súd Banská Bystrica napadnuté rozhodnutie uznesením sp. zn.. 17CoP/4/2023-859 zo dňa 25.04.2023 potvrdil. Na základe uvedených skutočností tak exekučný titul - uznesenie o nariadení vhodných opatrení (úprava styku maloletej s otcom) zaniklo dňom právoplatnosti rozhodnutia súdu vo veci samej, teda dňom 18.05.2023. Následkom zániku exekučného titulu je zánik povinností v ňom uložených. Dočasné rozhodnutie, ktoré bolo podkladom pre výkon rozhodnutia už nemožno vykonať aj z dôvodu, že platí nariadený návrat maloletej do krajiny jej obvyklého pobytu, do Nemeckej spolkovkej republiky v zmysle uznesenia sp. zn.38P/37/2022-6884 zo dňa 13.10.2022, v ktorej veci už oprávnený podal taktiež návrh na výkon rozhodnutia, konanie je vedené pod sp. zn. 37Em/3/2023. Vzhľadom na uvedené skutočnosti súd rozhodol tak, že konanie o výkon rozhodnutia podľa § 390 písm. d) CMP zastavil (výrok I.)

10. Podľa § 391 CMP, o náhrade trov konania rozhoduje súd v uznesení, ktorým konanie o výkon rozhodnutia zastavuje.

11. Podľa § 52 CMP, žiaden z účastníkov nemá nárok na náhradu trov konania, ak tento zákon neustanovuje inak.

12. O trovách konania súd rozhodol v zmysle § 52 CMP tak, že žiaden z účastníkov nemá nárok na ich náhradu (výrok II.). Dôvody pre iné rozhodnutie o trovách konania súd v prejednávanej veci nezistil. Účastníci konania si znášajú trovy, ktoré im v konaní vznikli sami (súdne poplatky, trovy právneho zastúpenia).

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustné odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia, prostredníctvom tunajšieho súdu na Krajský súd v Banskej Bystrici, písomne v troch vyhotoveniach.

V odvolaní musí byť popri všeobecných náležitostiach (§ 127 CSP) uvedené, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh). Rozsah, v akom sa rozhodnutie napáda, môže byť rozšírený len do uplynutia lehoty na podanie odvolania. Odvolanie je potrebné predložiť v potrebnom počte rovnopisov s prílohami tak, aby sa jeden rovnopis s prílohami mohol založiť do súdneho spisu a aby každý ďalší subjekt dostal jeden rovnopis s prílohami, inak súd vyhotoví kópie odvolania na trovy odvolateľa.

Odvolanie možno odôvodniť len tým, že:

- a) neboli splnené procesné podmienky,
- b) súd nesprávnym procesným postupom znemožnil strane, aby uskutočňovala jej patriace procesné práva v takej miere, že došlo k porušeniu práva na spravodlivý proces,
- c) rozhodoval vylúčený sudca alebo nesprávne obsadený súd,
- d) konanie má inú vadu, ktorá mohla mať za následok nesprávne rozhodnutie vo veci,
- e) súd prvej inštancie nevykonal navrhnuté dôkazy, potrebné na zistenie rozhodujúcich skutočností,
- f) súd prvej inštancie dospel na základe vykonaných dôkazov k nesprávnym skutkovým zisteniam,
- g) zistený skutkový stav neobstojí, pretože sú prípustné ďalšie prostriedky procesnej obrany alebo ďalšie prostriedky procesného útoku, ktoré neboli uplatnené, alebo
- h) rozhodnutie súdu prvej inštancie vychádza z nesprávneho právneho posúdenia veci.

Odvolanie možno odôvodniť aj z dôvodu nesprávneho alebo neúplného zistenia skutočného stavu veci (§ 62 Civilného mimosporového poriadku).